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якими користуються діти, відповідали їхнім силам і можливостям, а дитячу працю супроводжував оптимістичний, радісний 

настрій.  

Для того щоб діти любили працю, щоб вона поступово стала для них потребою, необхідні міцні трудові навички, які 

формуються лише у результаті повсякденного вправляння. Якщо набуті навички стануть сталими, а обов'язки 

усвідомленими, то їх систематичне виконання у дитячому садку переросте у звичку. Виховання дітей у сучасному світі є 

предметом особливої турботи. Його успіх визначається єдністю, узгодженістю та активною позицією всіх суб’єктів 

освітнього процесу — педагогів, дітей і батьків. Дуже важливим для формування системних знань про працю дорослих є 

особистий приклад і переконання дорослих членів сім’ї. На цій основі формуються зачатки формування системних знань, і 

створюється цінне спілкування батьків та дітей. Тому педагогу необхідно забезпечити роботу з батьками з метою 

підвищення інтересу батьків до формування системних знань про працю дорослих у їхніх дітей і встановлення єдності між 

освітньою установою та сім’єю у впливі на дитину. 

Робота з удосконалення трудового виховання складна і багатогранна. Тут не може бути раз і назавжди встановлених 

вимог; готових рецептів. Успішне взаємодія можлива лише в тому випадку, якщо дитячий садок знайомий з виховними 

можливостями сім'ї дитини, а родина має уявлення про дошкільному установі, якій довіряє виховання дитини. Знання 

виховних можливостей дозволяє не тільки надавати один одному необхідну підтримку у розвитку дитини, але і залучати 

наявні педагогічні ресурси для вирішення загальних завдань виховання. 

Під час виховання дитини, батьки та педагог повинні пам’ятати про чіткий зв’язок між мотивами та отриманими 

продуктами власної праці, для того щоб результат трудових дій був близьким у часі,а не навпаки. У дитині повинно бути 

присутнє розуміння того,що вона робить і для чого. 

Саме система роботи з батьками по трудовому вихованню може дати  свої позитивні результати. Батьки повинні  

прислухатися до порад вихователів, бачити в педагогічному колективі своїх близьких порадників. Батьки повинні знаходити  

час почекати, поки дитина роздягнеться або одягнеться самостійно ( приказка: «Не робіть за дитину те, що він може зробити 

самостійно»). 

На зборах, бесідах з вихователями багато батьки повинні розповідати , як формується самостійність у дітини, уміння 

обслуговувати себе, бажання допомогти старшим. Дуже добре, коли  у багатьох з'являється стійке бажання і вміння добре 

виконувати свої, нехай маленькі, але постійні трудові обов'язки не тільки в дитячому садочку, але і вдома. 

Погодьтесь, що горизонти, побачені дитиною в дошкільному дитинстві, стають у дорослому віці сенсом життя. 

Якщо розкрити перед дитиною красу, тобто моральну цінність праці – вона прагнутиме до неї. Якщо ж з дитинства 

привчити до отримання задоволень за рахунок інших, то в дорослому житті людина шукатиме саме такого способу життя і 

вбачатиме його сенс лише в насолоді [2]. 

Отже, основне завдання трудового виховання дітей дошкільного віку полягає у формуванні у них стійкого 

переконання, що праця є прекрасною життєвою необхідністю людини, а її результат – цінністю.  
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Серед низки чинників, які впливають на загальний стан людини, відомі природні, антропогенні, фізичні, хімічні та 

інші. Їхній вплив залежить від місця перебування людини, її способу життя і обізнаності впливу чинників на її здоровʼя. 

Відомо, що негативний вплив на здоровʼя та життя людини здійснює шум. 

Шум – сукупність звуків різної частоти та інтенсивності, які виникають через коливальний рух частинок у пружних 

середовищах (твердих, рідких, газоподібних) [3, с. 155]. 

Шум – це безладні механічні коливання різної інтенсивності у пружних середовищах з частотою в межах чутного 

діапазону від 16 до 20000 Гц. 

Шумове забруднення – одна з форм фізичного забруднення навколишнього середовища. Він виникає внаслідок 

коливальних змін тиску повітря. Загалом, це хаотичне нагромадження звуків різної частоти, потужності і тривалості, які 

виходять за межі звукового комфорту. 

Шуми шкідливо впливають на здоровʼя людей, знижують їх працездатність, викликають захворювання органів слуху 

(глухоту), ендокринної, нервової, серцево-судинної системи (гіпертонія). Адаптація організму до шуму практично 

неможлива, тому регулювання й обмеження шумового забруднення в середовищі існування людини – важливий і 

обовʼязковий захід профілактики від захворювань [5].  

Середовище існування – це те місце, де мешкає людина. Шум постійно супроводжує людину. Він є у місті, селі, лісі, 

будинку, тобто там, де живе, працює й відпочиває людина. Наскільки він буває гучним, залежить від життєдіяльності 

людини.  Головним джерелом шумового забруднення є – транспортні засоби (автівки, залізничні потяги, літаки тощо). Крім 

транспорту, іншими важливими джерелами шумового забруднення в містах є промислові підприємства, будівельні та 

ремонтні роботи, автомобільна сигналізація і т. д. 

Шум є несприятливим чинником виробничого середовища: промисловість, транспорт (залізничний, автомобільний), 

сільське господарство. Джерелом шуму є двигуни, насоси, молоти, дробарки, верстати тощо. 

У сучасному виробництві шум стає причиною зниження працездатності, підвищення рівня загальної і професійної 

захворюваності, частоти виробничих травм [2, с. 96; 4].  

Люди також є причиною шуму. Навіть гучний сміх, крик, проста бесіда на підвищених тонах може бути причиною 

роздратування для інших. У багатьох країнах на законодавчому рівні визначено по годинах, як сильно можна шуміти в 
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певні проміжки часу. Це актуально особливо для людей, які живуть в багатоповерхівках, де дуже погана звукоізоляція. У 

нашій країні більшість людей не розуміє, що треба поважати особистий простір інших, тому розповсюдження шуму стає 

великою проблемою, вирішення якої є дуже простим – змалку привчати до певних правил поводження в середовищі 

проживання. 

Вплив шуму на організм умовно поділяють на специфічний, що спричиняє зміни в органі слуху, і неспецифічний – з 

боку інших органів і систем. Наприклад, професійне зниження слуху належить до пецептивної приглухуватості. Основною 

ознакою тривалого впливу шуму на організм є синдром зниження слуху за типом кохлеарного невриту. Також виявляють 

зниження збудливості вестибулярного апарату: астео-вегетативний синдром, нейроциркуляторна дистонія за кардіальним 

типом. 

Відомо, що люди, які довгий період часу живуть чи працюють у місцях з підвищеним рівнем шуму (біля залізничної 

дороги, аеропорту, стадіону тощо), то в них виникають проблеми зі здоровʼям.  

У разі постійного шумового фону 70 дБА виникає розлад ендокринної та нервової системи, 90 дБ – порушується 

слух, 120 дБ – з’являється фізичний біль. 

Гранично допустимі рівні шуму закріплені у «Державних санітарних нормах допустимих рівнів шуму в 

приміщеннях житлових та громадських будинків і на території житлової забудови», наказ МОЗ України від 22.02.2019 р. № 

463. 

У складі шуму переважають звуки з частотою коливань до 400 Гц (низькочастотний), з частотою 400-1000 Гц 

(середньочастотні) і понад 1000 Гц (високочастотні). Найгірші субʼєктивні відчуття і вплив на організм зумовлює 

високочастотний шум. Імпульсний шум є шкідливішим за постійний. 

Все більше джерел шумового забруднення з’являється і усередині житла людини. Джерелом цього шуму є побутова і 

офісна техніка. У житлових приміщеннях допустимий рівень шуму вдень від 08:00 до 22:00 (40 дБ), а вночі – від 22:00  до 

08:00 (30 дБ). При цьому максимальний рівень вдень може бути 55 дБ, вночі – 45 дБ. Вуличний шум інтенсивністю 75 дБ 

веде до безсоння у 55-60 % жителів великих міст [1; 2, с. 96, 98].  

Доведено, що постійна дія шуму може знизити чутливість звуку, викликаючи глухоту, розлад діяльності серця, 

печінки, а також негативно впливає на нервову систему [6]. 

На жаль, у містах доволі часто допустимий рівень шуму перевищується, особливо в центрі населеного пункту. Тому 

було  вирішено провести опитування, щоб дізнатися як впливає мегаполіс на здоровʼя.  

Ми опитали знайомих та малознайомих людей від 15 до 50 років. Зосереджували увагу та студентах, що приїхали із 

сільської місцевості, а також тих, хто проживає у місті. Сумарна кількість опитаних становила 100 осіб.  

У результаті опитування було виявлено, що 62 % респондентам подобається жити в місті, але разом з тим 65 % 

відповіли, що із задоволенням переїхали б у сільську місцевість, якби зʼявилася така можливість. На запитання, де їм більше 

комфортніше жити, 75 % обрали село, 25 %  – місто. Тобто, більшість людей обирають середовище існування, де не лише 

комфортно жити, але й спокійно. 1/3 респондентів впевнені що шум є безпечним. Проте вказали на погіршення стану свого 

здоровʼя після частого перебування у галасливих місцях. На запитання «Чи заважає шум на вулицях?», 43 % відповіли 

«так», інші до нього на стільки звикли, що він вже нікого не турбував.  

39 % опитуваних, стали дратівливими після довготривалого перебування у шумних місцях, а також шум погано 

впливав на їх працездатність і сон, 61 % не побачили на собі негативних наслідків. Так як більшість респондентів 

некомфортно себе почувають у шумному середовищі, то у них з часом буде погіршуватися здоровʼя. На запитання «Чи 

помітили Ви зміни у стані здоровʼя серед своїх друзів і родичів, які певний час проживали в місті?», 25 % респондентів 

вказали на дратівливих, з поганим настроєм однолітків. 2/3 респондентів ніколи не замислювалися над тим, як уникати 

надмірних шумових ефектів у середовищі проживання.  

Під час вивчення курсу «Безпека життєдіяльності та основ охорони праці» у Рівненському державному 

гуманітарному університеті, ми дізналися на лекції «Небезпеки людини в сфері проживання» та практичному занятті 

«Дослідження основ безпеки життєдіяльності людини» про способи уникнення та захисту, профілактику, зменшення 

шумового забруднення в середовищі проживання. 

До засобів уникнення шуму відносяться: будування жилих споруд на великій відстані від фабрик, заводів тощо; 

прогулянки в озеленених місцях (парк, озеро тощо), а не вздовж проїжджої частини; проведення вільного часу у 

громадських місцях, де немає гучної музики (під час дискотеки триматися якнайдалі від колонок); не слухати гучну музику 

у навушниках тощо.   

Найбільш ефективний засіб боротьби з шумом – це зниження його в джерелі створення.  

Загальноприйняті засоби боротьби з шумом: заміна шумних технологічних процесів або обладнання малошумними, 

звуковбирання та звукоізоляція, екранування, використання глушників шуму, застосування малошумного обладнання, 

заміна металевих частин на пластмасу, установка глушників, оснащення шумних машин засобами дистанційного та 

автоматичного управління,. 

Щоб зменшити шум у квартирі міського будинку необхідно: відрегулювати у найсприятливішому режимі гучність 

дзвоника вхідних дверей та телефону; для звукоізоляції стін використовувати гіпсокартонні плити (їх закріплюють під 

шпалерами) або спеціальні прокладки з натуральної пробки під лінолеум, килимове покриття або паркет; щоб двері не 

скрипіли, змазувати їх машинним мастилом, щоб не стукали, прибити до одвірка смужку тонкої гуми; замінити двері у 

ванну кімнату на пластикову або деревʼяну, яка герметично закривається; коли на кухні відкритий кран або 

працює витяжка, не вмикати там телевізор, посудомийку, кофеварку; привчити домочадців щільніше прикривати двері в 

свої кімнати, не вмикати телевізор і магнітофон на повну гучність тощо [7]. 

Захистом від шуму може бути шумозахисна зелена смуга (сукупність дерев, кущових і травʼянистих рослин), що має 

ширину 2-2,5 м (один рядок дерев та рядок іншої зеленої огорожі) та 4-5 м (два рядки дерев і рядок іншої зеленої огорожі) 

[3, с. 156]. 

Для профілактики шкідливого впливу шуму на організм людини потрібно: знижувати рівень шуму в умовах 

виробництва (поліпшити конструкції верстатів, іншого устаткування; використовувати звукопоглинальні та 

звукоізолювальні матеріали); застосовувати індивідуальні засоби захисту (протишумові вкладиші, заглушки, навушники, 

шоломи, костюми, звукоізолюючі кабіни, акустичні екрани); використовувати явище інтерференції (накладення звукових 

хвиль) для ослаблення звукового тиску; проводити попередні та періодичні медичні огляди;  звернення до відповідних 

органів самоврядування щодо покращення умов в середовищі проживання [2, с. 102] 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D1%96%D0%BF%D1%81%D0%BE%D0%BA%D0%B0%D1%80%D1%82%D0%BE%D0%BD
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%B4%D0%B2%D1%96%D1%80%D0%BE%D0%BA
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%92%D0%B8%D1%82%D1%8F%D0%B6%D0%BA%D0%B0
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Висновок. Отже, шумове забруднення може завдавати шкоди здоров’ю. Найпоширенішим наслідком шуму в містах є 

роздратованість людей. Крім того можуть виникати ряд захворювань різних систем та органів людини, яка не уникає шуму 

в середовищі існування, не вміє себе захищати від шумового забруднення. Тому потрібно докласти певних зусиль всім, хто 

піклується про своє здоровʼя (індивідуальне, соціальне), щоб позбавитися шкідливості його впливу. Тобто, необхідно 

дотримуватися певних правил щодо уникнення шумового забруднення чи захисту від нього у середовищі існування.  
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Теоретичний аналіз проблеми розвитку мовлення у дітей старшого дошкільного віку з дизартрією засвідчив 

ефективність використанням комп’ютерних тренажерів. Експериментальна робота стану мовленнєвого розвитку у дітей 

старшого дошкільного віку з дизартрією проводилася на базі Освітнього центру «Індіго» міста Нововолинська та 

Нововолинського ліцею №2. У дослідженні взяли участь 12 дітей експериментальна група, 12 дітей - контрольна група. 

Дослідно-експериментальна робота складалася з констатувального, формувального, контрольного етапів експерименту.  

Метою констатувального етапу дослідно-експериментальної роботи було визначення стану мовленнєвого розвитку у 

дітей старшого віку з дизартрією. Завдання констатувального етапу: 

1.Провести експериментальне дослідження для визначення стану мовленнєвого розвитку  у старших дошкільників зі 

стертою дизартрією. 

2.Створити необхідні умови для дослідження. 

3.Проаналізувати стан сформованості усіх компонентів мовлення у дітей старшого віку з дизартрією. 

4.Сформувати оцінку мовленнєвого розвитку у дітей з дизартрією. 

Проводилося обстеження, враховуючи індивідуальні особливості дитини, з використанням ігрових фрагментів і 

дидактичних матеріалів. Методики обстеження дітей з дизартрією спрямовані на визначення загальної та дрібної моторики, 

стану мімічних та артикуляційних органів,  дослідити особливості звуковимови, також стан просодики, голосу та дихання, 

фонематичних процесів.  

У результаті проведеного дослідження на константувальному етапі в експериментальній групі за діагностичними 

даними стан загальної та дрібної моторики наступний: високий рівень у 7 дітей старшого дошкільного віку , середній – у 3, 

низький – у 2. У контрольній групі: високий рівень у 8 дітей старшого дошкільного віку , середній – у 2, низький – у 2.  

Загалом, під час проведення дослідження загальної та дрібної моторики у дітей, була помічена сповільненість, незграбність, 

скутість, недиференційованість рухів, як загальної  так дрібної моторики, саме моторна недостатність проявлялася у 

виконанні складних рухових актів.. 

При обстеженні артикуляційної моторики та стану мімічної мускулатури, було виявлено, що в експериментальній 

групі, високий рівень спостерігався в 2 дітей старшого дошкільного віку, середній – в 4; низький – у 5. У експериментальній 

групі, високий рівень спостерігався в 2 дітей старшого дошкільного віку, середній – в 5; низький – у 4. Труднощі  в 

експериментальній групі були в Марії І., Назара М., саме в утримані артикуляційної пози, рухи неточні в переключені з 

однієї позиції на іншу, Романа К., Яни Г., Марини М., неможливість підйому та утримання язика нагорі, тремор кінчика 

язика,  також при виконанні рухів виражене порушення м'язового тонусу міміки .В дітей Андрія М., Макара С., Юлії Є, 

Аліни В., спостерігалися підвищення салівації, наявність девіації язика та незначне порушення тонусу міміки. 

Дослідження фонематичних процесів та особливостей звуковимови, просодики та дихання. Показали, що в 

експериментальній групі високий рівень спостерігався лише в 3 дітей дошкільного віку, середній - у 4, низький  – у 5. В 

контрольній групі високий рівень спостерігався лише в 2 дітей дошкільного віку, середній - у 5, низький  – у 5.  Під час 

проведення методики ми спостерігали, що діти з середнім та низьким рівнем мали практично всі види порушень вимови 

звуків. У Макара С., Юлії Є., Андрія М., Аліни В., міжзубна вимова передньоязикових, свистячих та шиплячих звуків, 

заміна сонорних звуків на інші. У інших дітей Яни Г., Романа К., Марини М., мовлення змазане,  порушення свистячих та 

шиплячих звуків, присутні пропуски сонорних звуків. Також у всіх дітей спостерігалися помилки сприймати та розрізняти 

звуки на слух, порушення мовленнєвого дихання, вони не контролювали вдих та видих у вимові звуків, більшість говорили 

на вдиху.  

На формувальному етапі дослідження проаналізувавши результати  констатувального етапу ми визначили напрямки 

корекційної роботи із дітьми дизартрією старшого дошкільного віку. В експериментальній групі проводились заняття 2-3 

рази на тиждень використовуючи комп’ютерні тренажери «Живий звук», «Ігри для тигри» та логопедичний масаж, залежно 

від тонусу м язів артикуляційного апарату. У контрольній – лише масаж. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/
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